

### 兰州市天气



今日  
-4℃至9℃  
晴转多云

明日  
-5℃至5℃  
多云转阴

### 全省主要城市天气

地名	今日天气状况	气温℃	明日天气状况	气温℃
敦煌	多云	-12-2	多云	-12-1
嘉峪关	多云	-12-1	多云	-14--3
酒泉	多云	-12-1	多云	-14--2
张掖	多云	-13-6	多云	-14-0
金昌	多云转晴	-8-8	多云转晴	-11-1
武威	多云转晴	-7-8	多云	-9-1
白银	晴	-5-8	多云	-8-2
定西	晴转多云	-5-9	多云转阴	-5-6
临夏	晴转多云	-8-8	多云	-6-5
合作	多云转晴	-13-9	多云转晴	-12-8
陇南	多云	5-14	多云	5-12
天水	多云	2-11	多云转小雪	0-8
平凉	多云	-4-8	阴转多云	-5-6
庆阳	晴转多云	-2-6	阴转小雪	-4-4

### 大城小事

# 别让这些城市“软肋”变成文明“硬伤”

创建文明城市、卫生城市是兰州市全市上下的一致追求,需要全市居民齐心协力从小事做起,从我做起。但一些部门、单位和市民却对自身行为不加约束、率性而为,严重破坏了城市文明和卫生环境。日前,记者在西关什字、马家坡、南滨河路对一些不文明现象进行了记录,希望能引起有关部门、单位和市民的重视,并及时加以改进。

#### 镜头一:沟槽修复不及变成污水沟

西关什字商家云集,客流量大,是兰州市的交通枢纽,也是重要商圈。然而,在西关什字南地下通道东侧进出口一小区大门口,一个沟槽横亘在马路上,沟槽中盛满了污水。由于是交通要道,给行人安全出行带来隐患。市民陈先生说,这个沟槽存在有半年时间了,好好的地面只管开挖却无人修复,让人无法理解。

#### 镜头二:大理石地砖损坏无人修

记者在西关什字采访时看到,距“镜头一”路面沟槽不远处10米的人行道上,一块大理石地砖被人破坏,大理石地砖不知所踪,路面留下一个坑,既不美观,还给过往行人带来安全隐患。市民蔡女士说,大理石地砖人行道是兰州市花大价钱建设的,极大地提升了城市形象,有关部门应该及时予以修补。

#### 镜头三:窨井盖反装留安全隐患

窨井一般都设在马路上或者人行道上。



镜头一



镜头三



镜头二



镜头四

但不论设在哪儿,为了安全,井盖一般都是正面安装,即光面朝上。但记者在七里河区南滨河中路北侧上河苑站东70米看到,一井盖翻过来盖在窨井上,给过往车辆带来安全隐患。市民梁先生说,其实,只要留意为,这种反过来盖的井盖在兰州城市随处可见,不知市政部门咋想的?

#### 镜头四:部分市民随意丢弃垃圾

经过多年的改造、扩建和美化,马家坡已经成为连接白银路与解放门、西津路和南滨河路的重要道路枢纽。但一些住在马家坡铁路隧道高坡上的居民,为图省事方便,一出门就将生活垃圾丢弃在白银路南侧的人行道上,垃圾四散。正在清扫马路的一清洁工人说,这些人一点不自觉,经常将垃圾随手扔下来,不仅加大了清垃圾量,也污染了城市。

文/图 本报记者 张继增 实习生 王春晓

### 预知更多气象信息请拨12121

手机用户编辑短信  
11发送至10658121(移动);10621021(联通、电信)  
可订回上班天气短信(2元/月)

### 读者心语

网友“休息哈”针对本报《几十秒偷走自行车 监控锁定“眼镜贼”》微博留言:莫伸手,伸手必被捉。

记者点评:这贼娃子只顾低头偷车,殊不知其盗窃行为早已被定格了。

网友“采风”针对本报《个人住院年度救助总额3万元封顶》微博留言:年前送福音,好多人受益,好。

记者点评:这样的好政策老百姓从心底里拥护。多来些。

网友“标条”针对本报《高速路车窗丢饮料罐 无德司机被罚200元》微博留言:不拘小节,会酿下大祸,罚轻了。

记者点评:对这样的“不拘小节”该罚,但罚多少应依规而定。

网友“美辙”针对本报《我省新建保障性住房实施棚户区改造16万套》微博留言:老百姓的福音啊!

记者点评:的确是福音,希望快快建成。

兰州部分市场昨日菜价(中间价:元/公斤)			
菜品	安宁桃海市场	五泉菜南市场	七里河职工市场定西路2支路
西红柿	5.4	7	6
黄瓜	6	7	4
辣椒	9	10	10
番茄	3.6	5	6
胡萝卜	4	5	5
土豆	3.6	5.6	5
包心菜	4	5	5
芹菜	4	6	5.4
茄子	8	9	8
蒜薹	9	10	10
油菜	5	6	6.2
青菜	5	6.4	6
菜花	5.4	6.6	6
菠菜	7	8	6

### 福利彩票开奖公告

双色球第 2015011 期

红球号码 04 14 15 17 18 20

蓝球号码 15 幸运蓝球 12

3D 第 2015025 期

开奖号码: 2 1 8

单选 59286 注 1040 元 / 注

组选 3 0 注 346 元 / 注

组选 6 48598 注 173 元 / 注

# 招聘

售票员 3 名: 城关 2 名, 雁滩 1 名。

要求: 男女不限, 23 岁以下, 五官端正, 普通话标准, 熟练计算机操作, 中专以上学历, 电子商务、会计专业优先。

电话: 13088781858 13993185997

地址: 兰州市城关区白银路白云机票

24 小时热线: 0931-8111119

### 热线调查

## 临街墙面掉瓷砖 过往市民心好悬



楼体外墙瓷砖脱落。

“我们这栋楼的外墙瓷砖大面积松动,已经掉下来好几块,行人每天都要从楼下经过,存在安全隐患。”1月25日,市民蒋女士向本报热线 96555 反映,位于科技街 23 号的写字楼四楼部分外墙瓷砖松动掉落,因为此楼正好临街,行人从楼下经过非常危险。

当日,记者来到市民反映地点看到,这是一栋临街的四层写字楼,在四楼西侧的外墙处可以明显看到,已经有十多平方米的外墙表面出现破损,位于这块破损墙体正下方一楼的铺面老板告诉记者,这栋

### 民生周评

## 避免假期实践流于形式需各方协力

“别让中小学生假期实践沦为‘盖章作业’”是近日兰州晨报就省“两会”开幕在即,征集到的民间一号提案。见报后引发民众热议,可见这一问题已成为一个社会关注的话题。从报道中可以看出,实践渠道少、内容单一乏味等客观因素是假期实践流于形式的主要原因,然而这些问题深层次的原因恐怕是出在学校、社会机构、学生及家长,对待这份假期作业的态度上。

中小学生学习开展假期社会实践是当前推行的一项重要教育工作,它的重要性不言而喻,但各界是否真正清楚这项工作对中小生长成的意义所在呢?从报道看出的是,各方对此事都感觉心有余而力不足:学校强调这项工作仅靠校方无法完成;而科普基地、科研机构、社会服务性机构等,这些可以让



掉落的瓷砖碎片。

楼属于写字楼,已经有几十年的房龄,一周前松动的外墙瓷砖开始掉落,现在掉落的瓷砖越来越多。记者在这家商铺门前也看到一堆掉落下来的瓷砖碎片。因为这栋写字楼正好临街,所以行人从楼前的人行道通行时,很有可能被掉落的瓷砖砸中。目前,商户们只是张贴了警示,提醒过往行人注意高空坠物。

随后,记者将此事向渭源路街道办反映,工作人员表示,将尽快协调有关部门进行处理。(报料人:蒋女士 奖励 20 元)

文/图 本报记者 夏苗 实习生 朱娜

### 市民反映

## 占道卖车多年 果真没人能管?



自行车摊占道经营。

近日,市民王女士致电本报新闻热线 96555 反映,南关什字西北书城东侧有两排售卖自行车的商贩占道经营多年,一直没有取缔,影响了附近居民出行。

记者于当日下午来到南关什字看到,西北书城大门东侧的人行道上停放着两排崭新的待售自行车。该路段人流量较大,自行车占道销售让人行道显得比较拥挤。“在兰州买自行车之类的交通工具一直就在曹家巷。原来在巷子里卖,现在都停在大街上售卖。”81 岁高龄的附近居民齐先生如是说。王女士告诉记者,这些自行车严重影响交通,到了周末这条路人流很大,有的市民不得不走到机动车道上,存在安全隐患。

记者将此事反映给了民情通热线 12345,工作人员表示将会尽快上报此事。

文/图 本报记者 窦阳

学生进行假期实践的场,对于承揽学生实践场所一事,不乏存在“打酱油”的心理,认为可有可无;再者一些学生家长,漠视社会实践的作用,那假期实践沦为“盖章作业”就在所难免;还有学生们,是否真正认识到假期实践这份作业对自己的意义,有不少学生质疑,走上街头擦栏杆、在楼院扫地,也能称之为社会实践?这能锻炼自己什么能力?如今教育部门正在弥补人才培养中凸显出的缺陷,而从小参与社会实践的意义正是在于此,但如果各方人士没有一个正确态度去对待,这份作业的效力何时才能显现出来呢。

反观一些教育发达国家的中小学生,无论是在学期内还是假期,都会有指定时间段去从事社会实践活动,无论是搞调查还是做义工,甚至是去餐馆打工,都会带着明确的目的性。或是增强人际沟通能力,或是培养吃苦耐劳的精神,抑或是赚钱旅游开阔眼界,这对于切实提高自身能力都不失为很好的方法。与之相比,我们的教育管理机构、学校都应该再多花些心思,出台相关措施来保障这一工作有效落实,比如将它纳入学分考核、明确经费、明确政府部门的责任等,并建立相对稳定的学生社会实践基地。除此之外,笔者认为,学校、家长要激发学生的实践积极性,让学生真正从心里愿意参与,而不是为了最后一个公章而去。学生社会实践是个系统工程,要把它行之有效地开展,需要强化学生自身的认识,需要管理机构的高度重视,同时更需要社会力量的支持。

夏苗